


Građanke i građani,

želimo sa vama da podelimo deo onih utisaka, poruka i zahteva do kojih 
smo došli u svakodnevnim razgovorima sa ljudima u kampanji ŠIRI DALJE. 
U ovoj kampanji nismo pravili razliku između najvećih i najmanjih, najbližih i 
najudaljenijih opština. Svaki život i svaki glas za nas podjednako vrede. Znali 
smo da ćemo našu poruku uspeti da proširimo samo u Srbiji bez granica 
određenih brojem stanovnika ili kilometara udaljenosti nekog mesta od 
Beograda. Svaki susret sa građanima je ohrabrio nas da nastavimo da brišemo 
granice koje već dugo sprečavaju razvoj svakog života oko nas:

1. Uklanjamo zid na putu reformi. Ovo jesu odlučujući izbori i ne smeju da 
budu još jedan udarac u podignuti zid zaustavljenih reformi. Otrežnjenje od 
takvog udarca bilo bi bolnije i dugotrajnije nego ikada ranije. Zid oko života svih 
nas podigli su oni koji su 2003. godine ubistvom zaustavili Srbiju na dobrom 
putu ubistvom Zorana Đinđića. LDP danas okuplja i usmerava zajedničku 
snagu koja može da ukloni taj zid jer je to najznačajniji deo projekta Srbija 
bez granica.

Sve druge stranke koriste izbore da bi pretile povratkom u Miloševićeve 
devedesete ili da bi građane plašile takvim rezultatom. LDP traži obavezujuće 
uputstvo i garanciju za buduću vladu u direktnom dogovoru s građanima zato 
što u strankama za sada nema spremnosti za istinu i iskren dogovor. Nećemo 
dozvoliti da reformski zahtevi građana pobede na izborima, a da onda budu 
izgubljeni u štetnim i kukavičkim pogodbama koje daju novu priliku starim 
gubitničkim politikama. Ovo su treći izbori u poslednjih petnaest meseci i 
prava šansa za konkretan i pobednički dogovor koji će garantovati drugačiju i 
bolju, a ne samo novu vladu. 

2. Ne želimo zemlju nejednakih šansi. Izbori su prilika da se građanima 
konačno omogući da prevaziđu probleme, koristeći lične sposobnosti ali i 
pomoć zajednice kojoj pripadaju. LDP i u ovoj kampanji stvara sistem gde će 
liderske pozicije u svakoj oblasti života pripadati najboljima, ali će pristojna 
budućnost biti moguća za sve. Najbolje za najvrednije i najsposobnije, ali 
Srbija bez granica za jednaku šansu za sve!

3. Ne dozvoljavamo dalje podele društva. Naša zemlja nikada nije bila 
podeljenija. Kampanje koje vode druge političke stranke ove podele još više 



produbljuju iako licemerno insistiraju na navodnom jedinstvu. LDP umesto jednoumlja predlaže 
slogu oko osnovnih vrednosti slobode, odgovornosti i solidarnosti koje nikada više ne smeju biti 
ugrožene na nekim budućim izborima. Brisanje podela i svođenja građana na većinske i manjinske 
narode i izborne liste, vernike i ateiste, muškarce i žene ili bilo koju drugu ličnu pripadnost, deo 
je našeg projekta stabilizacije i napredovanja. To je još jedan posao u politici Srbija bez granica 
unutrašnjih podela.

4. Sprečavamo izolaciju i propadanje. Nijedan čovek u Srbiji ne želi da zemlja uđe u samoubilački 
zanos samoizolacije ali upravo to već mesecima rade njene političke elite. Odustajanje od brzog 
prihvatanja i daljeg obogaćivanja evropskih vrednosti gore je od samoizolacije. To je ograđivanje 
naših sudbina u okvire ne samo zatvorenih državnih granica nego i bezgranične diktature kakvu 
smo jedva preživeli 2000. godine. Zato je za LDP Srbija u Evropskoj uniji isto što i Srbija bez 
granica.

U Srbiji posle 11. maja mogu postojati razlike između uspeha i neuspeha, sposobnosti i lenjosti, 
desničara i levičara, ali nikada više ne sme postojati ovako tanka granica između života i propadanja. 
Zato je samo Srbija bez takve granice istovremeno i Srbija na dobrom putu.

Čedomir Jovanović, predsednik LDP



Izborni manifest 2008.

Izborni manifest je zapravo pokušaj LDP-a da odgovori potrebi društva 
koja je zapravo mnogo šira od Liberalno demokratske partije, i koja 
je tačno onolika koliko je velika i ideja na kojoj mi insistiramo, ideja 
moderne i evropske Srbije. 

Hajde da mi stvorimo jedan novi sistem vrednosti u kom će se razdvojiti 
istina od laži, rad od nerada, poštenje od nepoštenja, žrtva od zločinca, 
hajde da imamo takvu Srbiju. Hajde da možemo da pogledamo jedni 
u druge, pa da kažemo: divno je što smo različiti! Nema sreće u zemlji 
u kojoj je sva pamet u jednoj glavi, nema sreće u zemlji u kojoj bi da 
vlada samo jedna stranka, ali nema ni sreće u onoj zemlji koja misli i 
veruje da postoje dva puta. Samo je jedan cilj pred nama vredan našeg 
truda i našeg odricanja. To je moderna i efikasna Srbija, a ne partijska i 
nesposobna kao što je ova danas. 

Beograd 8. april

Ekonomija bez granica

Država mora biti kao što smo rekli, jeftinija, štedljivija, da 
bi društvo bilo bogatije i sigurnije. To znači da moramo 
racionalizovati javni sektor,   da moramo kontrolisati 
i voditi   brižljivu politiku plata u javnom sektoru, to 
znači da moramo restruktuirati javna preduzeća koja 
su zapravo partijski plen, da moramo omogućiti brzu i 
efikasnu privatizaciju tih preduzeća, ali ne po modelu 
po kojem je privatizovana Naftna industrija Srbije 
i po modelu po kojem se sada privatizuje Rudarsko-
topioničarski basen Bor.

Beograd 10. april

Vojvodina bez granica

Vojvodina je nažalost podeljena na nacionalne liste 
zbog toga što je država na tako nešto prisilila manje 
etničke zajednice. Zbog toga mi moramo afirmisati našu 
veliku ideju ujedinjene Vojvodine bez granica. Vojvodine 
građanki i građana, a ne Vojvodine Mađara, Rumuna, 
Rusina, Slovaka i Srba u kojoj svako mora da živi svoj 
život, bez prava da uživa u tim razlikama koje su zapravo 
naše bogatstvo. 

Novi Sad 13. april



Dogovor sa partnerima

Nazad više ne smemo, odavno smo skučeni s obe strane i zato 
moramo da vodimo drugačiju izbornu kampanju. Zato sam želeo 
da se dogovorim s Borisom Tadićem. Želeo sam da se dogovorim s 
čovekom koji me je izbacio iz Demokratske stranke zato što je to od 
njega tražio Koštunica. Želeo sam da se dogovorim s čovekom koji 
je kohabitirao s tim istim Koštunicom dok ga Koštunica nije izbacio 
iz vlade. Želeo sam da se dogovorim s čovekom koji je s Nikolićem 
pisao Ustav, sa čovekom koji je sa Nikolićem i Koštunicom formulisao 
kosovsku politiku - i u tome nisam uspeo. Ali od tog dogovora nemamo 
pravo da odustanemo. Sačekaćemo Demokratsku stranku i Borisa 
Tadića do 12. maja. Tada ćemo biti jači nego danas, i moći ćemo da 
mu pokažemo kako je u Srbiji moguće  govoriti istinu, poštovati ljude, 
reći NE političkim kalkulacijama i manipulacijama. I uz to,  napredovati. 
Ne mislimo da smo jedina stranka i jedina politika u zemlji koja ima 
pravo, ali tvrdimo da se ne mogu zanemariti očajničke potrebe našeg 
društva za totalnim reformama. Mi se zato ne borimo na ovim izborima 
za mesto u vladajućoj koaliciji, nego za reformsku vladu. Onu koja će 
nastaviti da radi ono što je radila Đinđićeva vlada. I to je početak i kraj 
priče o svakom partnerstvu i početak i kraj priče o svakoj saradnji. Ako 
nisu spremni da čuju nas i da urade ono što radimo mi, neka pogledaju 
šta je radio Zoran i lako ćemo se dogovoriti.

Evropa

Evropa ne sme biti predmet podela u ovoj izbornoj 
kampanji, a nažalost to jeste. Zato mi moramo 
biti ta strana koja će odbraniti ideju evropske 
budućnosti Srbije. Evropa nam je poslala poruku 
koja je vrlo jasna i mi smo je razumeli kao 
spremnost Evrope da nam pomogne. Sve stranke, 
osim naše, rekle su da je to mešanje u unutrašnje 
poslove Srbije i da je to neprihvatljivo zbog toga 
što se mi nalazimo u izbornoj kampanji.

Srbiju vratiti na put Zorana Đinđića

Srbija mora da se menja. Ako Koštunica, ako Nikolić, ako Šešelj iz Haga, ako hodže i popovi, akademici i ratni 
zločinci pokazuju da je ova Srbija danas baš po njihovoj meri, mi moramo biti sposobni da dokažemo da Srbija 
budućnosti u koju verujemo, ima snage da postane Srbija naše sadašnjosti. Ako ne znamo kako do toga, hajde da 
se osvrnemo iza sebe i pronađemo te odgovore u prošlosti kada smo bili uspešni i ponosni. Ovaj probelm se rešava 
kao što smo ga rešavali 2000. godine, a ko ne zna šta će sa sobom neka pogleda primer Zorana Đinđića. Tako je 
jednostavna ta istina. Vratiti Srbiju na put Zorana Đinđića sa Miloševićevih stranputica.	    Leskovac - 6. april

Kruševac 7. april

Brisel 15-16. april



Korupcija i kriminal, partijska država

 Da li je borba protiv korupcije i kriminala borba protiv monopola 
u ovoj zemlji. Jeste! E pa želimo da se u kampanji razgovara s 
ljudima i da se od njih traži podrška za takvu politiku. Evo, svi 
smo za borbu protiv korupcije i kriminala i svi smo oduvek bili 
za to, a opet nema korumpiranije države od ove naše. U Evropi 
ne postoji država koja je u totalu partijsko vlasništvo. Moraš da 
klečiš pred strankom i kad hoćeš da se lečiš, i kad hoćeš da 
upišeš dete u školu, i kad hoćeš da se zaposliš, čak i kad tražiš 
pravdu! Dosta je takve partijske države. Srbija posle 11. maja 
ne sme biti plen pobednika, već demokratsko, građansko, 
civilizovano društvo, sa institucijama, sa pojedincima koji se 
poštuju i imaju integritet. To je za nas suština politike koju 
predstavljamo u ovoj kampanji.

Novi Pazar 4. april

Decentralizacija

Kada govorimo o decentralizaciji, 
mi mislimo na pravo ljudi da 
utiču na svoj život, da utiču na 
odluke koje se donose blizu njih, 
kada se bira direktor škole, kada 
se bira prvi čovek policije, kada 
se bira predsednik suda, prvi 
čovek poreske uprave, prvi čovek 
zdravstvene ustanove u kojoj se 
lečite. Sve te odluke moraju se 
donositi tu gde ljudi žive, a ne 
negde daleko, u ministarstvima, 
u Beogradu.

Žene

Moramo da promenimo položaj žene i to 
ćemo stalno ponavljati. Žena se setimo 
samo kad je neka frka, samo onda znamo 
da cenimo tu činjenicu da je žena stub 
porodice. A gde je danas žena u Srbiji, gde 
je danas žena u politici? Izvan Liberalno 
demokratske partije žene su uglavnom 
svedene na pojavu.

Sombor - 9.april

Vlasotince 6. april



Mladi

Srbija je veoma licemerna prema mladim ljudima. Sve kao 
radi u ime mladosti, a nigde nema prostora za tu mladost. 
Ono što je posebno teško jeste činjenica da tog prostora 
nema, ne zato što su ga matorci zauzeli, pa će sve biti u redu 
ako ih odatle najurimo. Ne, tog prostora nema uopšte.

Trstenik 7. april

Kosovo

Moramo da tražimo podršku građana da skinemo 
balast prošlosti sa nas. Strašna je ta presuda 
Haradinaju u Haškom tribunalu. Licemerna je i 
nemoralna. Ali ne dozvoljavam Koštunici i Nikoliću, ni 
onima koji su kreatori politike koja je započela haos 
onom porukom „ako ne znamo da radimo, znamo da 
se bijemo”, ne dozvoljavam im da u ovoj kampanji 
zloupotrebljavaju nesreću našeg naroda na Kosovu i 
taj užasni osećaj nepravde koji koriste kako bi opstali 
i oni i njihova politika. A ta politika je zapravo jedina 
odgovorna za sve to što se desilo.

Evropa počiva na prijateljstvu velikih naroda. Ako smo 
mi taoci loše politike koja je sve oko nas pretvorila u 
naše neprijatelje i nas u njihove neprijatelje, neka ova 
deca ovde za 10, 15 ili 20 godina, što pre svakako, u 
Albancima s Kosova vide ono što danas Francuzi vide 
u Nemcima. I neka za 10, 15 ili 20 godina Albanci u 
njima vide ono što danas Nemci vide u Francuzima.

Država i društvo

Država ne sme više imati tako poguban odnos prema svom 
društvu. Država mora biti izraz svojih građana i to je naš prvi 
veliki posao.

Stvorićemo društvo, zajednicu sposobnih pojedinaca, sposobnih 
građana, da bi ljudi bili slobodni da odlučuju. To je ono što tražimo 
za Palanku, za Bačku, za Vojvodinu, za Srbiju. Slobodu i pravo 
bez čega ovde život nema nikakvu perspektivu.

Moramo da promenimo ideju po kojoj je Srbija država Srba i 
ostalih. Ovde je tako malo ljudi, moramo biti pažljivi prema svima, 
Srbija mora biti zajednica svih ljudi koji u njoj žive. Nema ništa 
od Srbina ako nije čovek, nema ništa od Hrvata ako nije čovek, 
nema ništa od Mađara ako nije čovek i neka ne traže od nas da 
pristajemo na nešto što je neljudsko zbog toga što je srpsko. 

Jagodina 11.april

Bačka Palanka 14. april
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